

ШЛЯХИ ПОПЕРЕДЖЕННЯ ДИТЯЧОЇ СМЕРТНОСТІ У ВІЦІ ДО П'ЯТИ РОКІВ ЖИТТЯ

Слабкий Г.О.¹, Рогач І.М.², Качала Л.О.², Качала Т.В.³

¹ Кафедра наук про здоров'я факультету здоров'я та фізичного виховання

² Кафедра соціальної медицини та гігієни медичного факультету №1

³ Кафедра онкології та радіології факультету післядипломної освіти та доуніверситетської підготовки

Ключові слова: діти, смертність, попередження.

Вступ. В Україні відмічається один із самих високих в Європі рівнів смертності дітей у віці до п'яти років життя. Теоретичним підґрунтям розробки інновацій стали глобальні (ВООЗ, ООН), європейські (ЄС, Рада Європи, Європейська комісія), міжнародні і вітчизняні рекомендації та ініціативи, позитивний закордонний досвід.

Мета. Розробити за запропонувати шляхи попередження дитячої смертності віком до 5 років життя в Україні.

Матеріали та методи. Матеріали: міжнародні та національні законодавчі акти зі збереження здоров'я дітей. Методи: бібліосемантичний, контент-аналізу, структурно-логічного аналізу.

Результати. Пацієнтоорієнтованість та пацієнтоцентричність запропованих шляхів попередження дитячої смертності у віці до п'яти років життя визначається тим, що їх центральним елементом виступає дитина у віці до п'яти років життя та її родина. Для досягнення поставленої мети – зменшення рівня смертності дітей, як чинника, що комплексно відображає рівень медичної допомоги дітям в країні, рекомендується запровадження загальних принципів медичного менеджменту. Зокрема це: ефективне управління організацією медичної допомоги, планування, ресурсне забезпечення; інтегроване забезпечення якістю медичної допомоги; прогноз та мінімізація ризиків; дотримання прав дитини та вимог законодавства в сфері протидії насильству. Рекомендовані заходи включають 5 рівнів (владний, галузевий, міжсекторальний, локальний/громада, сімейний), що комплексно забезпечує доступність, наступність, етапність, якість медичної допомоги. Передбачається розроблення Національної програми зниження смертності дітей з імплементацією заходів глобальної ініціативи ВООЗ «Кожна жінка, кожна дитина», на підставі якої на рівні обласних державних адміністрацій мають бути створені обласні координаційні ради зі зниження дитячої смертності, а на регіональних рівнях мають бути затверджені відповідні регіональні цільові програми з охорони дитинства. На НСЗУ покладаються функції фінансового покриття усіх аспектів надання медичної допомоги дітям.

Висновки. Запропоновані інновації є комплексними і скерованими на збереження здоров'я і зменшення смертності дітей на сучасному етапі розвитку суспільства та реформування системи охорони здоров'я по забезпеченню виконання Конституції України та ратифікованої в Україні Конвенції про права дитини, а також законодавчої бази України. Практичним напрямком запровадження інноваційних організаційних технологій є забезпечення міжсекторальних підходів з державними та недержавними секторами (структурами, інституціями) в рішенні визначеної проблеми.